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ZADÁNÍ: 
 

Výkovky uvedených tvar� byly kovány za polooh�evu p�i teplot� T=700°C. P�etvárný odpor 
u výkovk� z oceli AISI 5210 dosahoval p�i dané teplot� hodnoty 420MPa. Vypo�ítejte velikost 
pot�ebné kovací síly pro jednotlivé výkovky. 
 
Vztah pro výpo�et tvá�ecí síly p�i kování:  Vp SkF ⋅⋅= σ  

 
kde: �p ...... p�etvárný odpor materiálu  [MPa] 
 SV ….. maximální pr��ez výkovku  [mm2] 
 k ……. koeficient tvaru nástroje  [-] 
 
Poznámka: 
Rovnice pro výpo�et koeficientu „k“ byly stanoveny dle toho, která �ást dutiny zápustky se zapl�uje 
jako poslední. 
 
VÝPO�TOVÁ �ÁST: 
 
A) Výkovek 1 

Jako poslední se zapl�uje náboj v dolní �ásti dutiny zápustky 
 
 
d =        d0 =    d1 =  

h =         h1 =  

 
Tvá�ecí síla F:   

 

 

 

kde:  SV =  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hodnoty A, B, m1 a m2 se stanoví z graf�, kde : 
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B) Výkovek 2 

Jako poslední se zapl�uje náboj v horní �ásti dutiny zápustky. 

 

d =   d0 =   d1 =  

h =   h1 =  

  
Tvá�ecí síla F:   

 

 

 

kde:  SV =  

 

 

 

 

 

 

 

 

Hodnoty A, B, m1 a m2 se stanoví z graf�, kde : 

 

 
 
 
C) Výkovek 3 

Jako poslední se zapl�uje v�nec v dolní �ásti dutiny zápustky. 

 

d =  d2 =   d3 =  

h =   h2 =  

 
Tvá�ecí síla F:   

 

 

 

kde:  SV =  
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Hodnoty A2, A3, B2, B3 a � se stanoví z graf�, kde : 

 

 

 
D) Výkovek 4 

Jako poslední se zapl�uje v�nec v horní �ásti dutiny zápustky. 

 

 

 d =   d2 =   d3 =  

h =   h2 = 

 
Tvá�ecí síla F:   

 

 

 

kde:  SV =  

 

 

 

 

 

 

Hodnoty A2, A3, B2, B3 a � se stanoví z graf�, kde : 

 
  

( )222 , ddfBA = ( )333 , ddfBA = ( )hdf 3=χ

( )222 , ddfBA = ( )333 , ddfBA = ( )hdf 3=χ

 


